

云霄乡讯



总第545期

2024年 第52期

12月27日

星期五

农历甲辰年十一月廿七日

中共云霄县委宣传部主管 云霄县融媒体中心主办 主编：汤若蓉 邮箱：yxxxs1@126.com

刊号：CN-35(Q)第0026号

产业发展 城市文明 乡村振兴

学习贯彻习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神

云霄县第十八届人民代表大会第四次会议开幕

本报讯（郭扬 吴锡坤 朱淮杰 冯汪煜）12月26日上午，云霄县第十八届人民代表大会第四次会议在县人民会堂开幕。来自全县各行各业、各条战线的人大代表，肩负着全县人民的信任与重托，认真履行宪法和法律赋予的神圣职责，共商发展大计，共谋改革宏图，激荡起富美新云霄现代化建设的澎湃热潮。

大会主席团成员在主席台上就座。担任第一次全体会议执行主席并在主席台前排就座的有：蓝良木、沈顺来、林达祥、黄文疆、林贵达、陈顺国、戴进金、施仲达、何少栋、董勇贵、陈丽蓉、方炬宇。县政协主席林意纯应邀在主席台前排就座。

大会由执行主席、主席团常务主席林达祥主持。本次大会应到会的代表239名，实到代表220名，符合法定人数。

大会现场气氛庄重热烈，主席台帷幕正中，国徽高悬，在鲜艳的红旗映衬下熠熠生辉、催人奋进。上午8时45分许，林达祥代表大会主席团宣布大会开幕。全体起立，会场响起雄壮的国歌。

县长沈顺来代表云霄县人民政府向大会作政府工作报告，总结回顾2024年工作，谋划部署2025年工作。报告指出，2024年是云霄发展中极其难忘、极富挑战的一年。这一年，在县委坚强领导下，在县人大、县政协监督支持下，县政府深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动，以“产业发展项目建设增效年”活动为载体，落实落细县“1320”方案，始终把高质量发展作为首要任务，知重负重、砥砺前行，书写了难中求成的经济答卷，推动了主导产业集聚成势、现代农业提质增效、文旅商贸持续“升温”；始终把有效投资作为主要抓手，开拓进取、奋楫争先，书写了蓄势聚能的项目答卷，做到了项目建设量质齐升、争资引资成果丰硕、要素保障精准有力；始终把宜居宜业作为不懈追求，完善功能、精细管理，书写了内外兼修的品质答卷，实现了城市形象更新出彩、乡村生活更有温度、生态环境持续向好；始终把为民造福作为价值导向，勇挑重担、不负人



云霄县第十八届人民代表大会第四次会议现场

民，书写了以民为本的民生答卷，促成了民生实事可感可及、公共服务提档提质、社会治理有力有效；始终把党的全面领导作为根本保证，凝心聚力、忠诚有为，书写了担当作为的履职答卷，强化了政治统领、协同攻坚、依法行政和作风建设。

报告强调，2025年是“十四五”收官、“十五五”布局的关键之年。新一年政府工作的总体要求是：坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大、二十届二中、三中全会精神和习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神，深入贯彻落实党中央决策部署和省委、市委、县委工作要求，坚持稳中求进、以进促稳，守正创新、先立后破，系统集成、协同配合，聚焦“打造漳州高质量发展新的重要增长极”目标，以县“1320”方案为主线，以“产业发展项目建设增效年”活动为抓手，全面发力“两园两区”县域经济发展主战场，努力在推动科技创新和产业创新深度融合上闯出新路，在全面深化改革扩大高水平开放上奋勇争先，在推动区域协调发展和城乡融合发展上作出示范，在提升文化影响力展现新形象上久久为功，奋力谱写“机制活、产业优、百姓富、生态美”的富美新云霄现代化建设新篇章。

报告指出，2025年经济社会发展主要预期目标是：地区生产总值增长8.5%左右，农林牧渔业总产值增长3.8%；固定资产投资增长7.5%；规模以上工业总产值增长18.3%；社会消费品零

售总额增长6.5%；一般公共预算收入增长9.5%；地方一般公共预算收入增长8%；居民收入增长要实现和经济增长基本同步；各项约束性指标完成省市下达任务，争创全省县域经济发展“十佳”县。

报告强调，2025年要重点做好五方面工作：一要坚定不移抓项目、激活消费，全力积蓄澎湃动能。要把稳增长放在更加突出位置，抢抓“两重”“两新”政策机遇，进一步优化重大项目落地统筹推进机制，大力开展项目策划生成，深入实施县域商业三年行动计划，持续扩大有效投资、激发消费潜力、强化发展保障，重中之重服务好漳州核电、抽水蓄能电站等10亿元以上重大项目，协同发力推动县域经济实现更高效率、更加强劲的增长。二要坚定不移增强实体、提质增效，奋力放大产业优势。要更高标准构建现代产业体系，系统实施三大主导产业建链补链强链工程，着力布局低空经济、算力中心等新兴产业；更大力度招商引资增效，用好核电项目及古雷石化产业基地等产业溢出效应，建立完善招商信息一张网，不断提升招商队伍专业能力；更优载体安商稳企赋能，推进云翔片区、马山片区、上坑片区三大产业社区改造提升，深化用地扩容增效专项行动，实施园区管理体制变革，开展企业降本专项行动。三要坚定不移做优品质、提升能级，着力展现城乡魅力。城市要做好“聚”的文章，坚持做大做强中心城区、做美做细旧城改造、做实做优次中

心组团，实施好32个总投资80.5亿元城市更新项目，推动云霄与常山城乡区域产业协同、基础设施互联互通、公共资源共建共享。乡村要做好“特”的文章，完善农村发展“软硬件”，念好农业发展“山海经”，深化农村三产融合，打造一批工业强镇、农业重镇、文旅名镇；管理要做好“精”的文章，久久为功打好“创城”攻坚战，推进农村人居环境整治，抓好重要节点微改造，以“绣花”功夫经营城市。四要坚定不移普惠均衡、共同富裕，倾力增进民生福祉。要以造福人民为最大政绩，始终对群众的悲欢冷暖感同身受，将群众的切身利益时刻放在心上、抓在手上，坚持把70%以上财政支出用于改善民生，对民生实事一件接着一件办、一年接着一年干，努力让民生保障更加暖心踏实、绿色生态更加可感可及、社会环境更加安定稳定，确保群众生活年年都有新改善、一年更比一年好。五要坚定不移实干担当、优化效能，勠力打造有为政府。要坚持打铁必须自身硬，深入开展“产业发展项目建设争先年”竞赛活动，巩固拓展县乡村“六个一”工作机制，全面落实基层减负工作部署，进一步打通“中梗阻”、整治“庸懒散”、提升“实度”，形成争先进位、争创特色、争作贡献的“三争”氛围，推动上级和县委重大决策部署不折不扣贯彻落实到位，努力建设新时代人民更加满意的政府。

报告号召，让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，在市委、市政府和县委的坚强领导下，与全县人民一起拼搏、一起奋斗，奋力谱写富美新云霄现代化建设新篇章。

大会书面审议了云霄县2024年国民经济和社会发展计划执行情况及2025年国民经济和社会发展计划草案的报告、云霄县2024年预算执行情况及2025年预算草案的报告。县各套班子在家领导、在职处级领导、退休处级领导、市人大代表、县直有关单位负责人，十四届县政协委员等列席会议。